

«Όταν ήρθαν [οι Ναζί] να πάρουν τους Τσιγγάνους, δεν αντέδρασα. Δεν ήμουν Τσιγγάνος. Όταν ήρθαν να πάρουν τους κομμουνιστές, δεν αντέδρασα. Δεν ήμουν κομμουνιστής. Όταν ήρθαν να πάρουν τους Εβραίους, δεν αντέδρασα. Δεν ήμουν Εβραίος. Όταν ήρθαν να πάρουν εμένα δεν είχε απομείνει κανείς για να αντιδράσει.»

Μπέρτολτ Μπρεχτ





## Ο ΦΑΣΙΣΜΟΣ ΔΕ ΧΩΡΑΕΙ ΣΤΗ ΓΕΙΤΟΝΙΑ ΜΑΣ

Το μεσημέρι της Κυριακής 10 Γενάρη, έγινε φασιστική επίθεση εναντίον αντιρατσιστικής εκδήλωσης, που διοργάνωνε η κίνηση «Απελάστε το ρατσισμό» 7ου διαμερίσματος. Πιο συγκεκριμένα 30 φασιστοειδή, καλύπτοντάς τα πρόσωπά τους με μάσκες, εισέβαλαν στο χώρο του πολιτιστικού συλλόγου Άνω Αμπελοκήπων, που φιλοξενούσε τη συγκεκριμένη εκδήλωση, λερώνοντας το χώρο με ρατσιστικά συνθήματα και απειλώντας τους παρευρισκόμενους. Πρόκειται για μια επίθεση όχι μόνο ενάντια σε μια αντιρατσιστική εκδήλωση, αλλά και ενάντια σε ένα χώρο πολιτισμού, συνάντησης και οργάνωσης αγώνων όπως είναι ο πολιτιστικός σύλλογος Άνω Αμπελοκήπων. Εντυπωσιακή ήταν και η στάση της αστυνομίας, η οποία ενώ βρισκόταν από το πρωί στην περιοχή για την «προστασία» της εκδήλωσης, δεν προέβη σε καμία κίνηση-δίωξη, παρ'όλο που οι ίδιοι οι αστυνομικοί, είχαν οπτική επαφή με το γεγονός!

**Η επίθεση αυτή** έρχεται να προστεθεί στη μεγάλη αλυσίδα ρατσιστικών και φασιστικών γεγονότων του τελευταίου διαστήματος, σε γειτονίες της Αθήνας, όπως ο Ν. Κόσμος, ο Άγιος Παντελεήμονας κ.α. Δυστυχώς όμως προστίθεται και στο κατάλογο επιθέσεων που γίνονται πολύ συχνά και στη δική μας γειτονιά, απέναντι σε μετανάστες, αντιρατσιστές και γενικά ανθρώπους που το ντύσιμο και η εμφάνιση τους, δεν αρέσουν στους φασίστες. Οι φραστικές επιθέσεις, οι τραμπουκισμοί, τα ρατσιστικά συνθήματα σε τοίχους, σχολεία, ακόμα και έξω από γραφεία κομμάτων, είναι πια «συνηθισμένα» φαινόμενα.

Οι επιθέσεις αυτές δεν γίνονται σε μια τυχαία περίοδο. Εν όψει του νέου νομοσχεδίου που ετοιμάζει η κυβέρνηση για την ιθαγένεια και τα δικαιώματα των μεταναστών, καλλιεργείται ένα ακραίο ρατσιστικό κλίμα. Πρωτοστάτες σε αυτή τη ρατσιστική δημαγωγία είναι το ΛΑΟΣ, με την ξενοφοβική του καμπάνια στις γειτονίες. Ο συγκεκριμένος χώρος ευθύνεται σε μεγάλο βαθμό, για την έξαρση των φασιστικών επιθέσεων. Είναι χαρακτηριστικό, ότι το βίντεο της φασιστικής επίθεσης στους Αμπελόκηπους, αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της νεολαίας ΛΑΟΣ-Πειραιά.

**Οι προκλήσεις αυτές** δεν αφορούν μόνο τους μετανάστες αλλά και τον κάθε ντόπιο εργαζόμενο και νεολαίο. Το κάθε αντιρατσιστή, προοδευτικό και δημοκρατικό πολίτη. Οι ρατσιστικές και φασιστικές επιθέσεις δεν πρέπει να μείνουν αναπάντητες. Οι νοσταλγοί του Χίτλερ και της χούντας, οι εκθροί της ελευθερίας, δεν έχουν θέση στα σχολεία και στην περιοχή μας. Στη γειτονιά μας, όπως και σε πολλές γειτονίες της Αθήνας, υπάρχουν πολλοί μετανάστες που ζουν με τις οικογένειές τους, άνθρωποι με τους οποίους ζούμε δίπλα-δίπλα, εργαζόμαστε μαζί, πηγαίνουμε στο ίδιο σχολείο, τα παιδιά μας παίζουν στις ίδιες παιδικές χαρές. Οι Έλληνες και οι μετανάστες, δεν έχουμε τίποτα να χωρίσουμε αντίθετα έχουμε πολλά κοινά συμφέροντα. Γι'αυτό και η θέση μας, δεν μπορεί να είναι άλλη από το να υπερασπιστούμε τα δικαιώματα των μεταναστών. Να διεκδικήσουμε οι μετανάστες να ζουν και να εργάζονται με αξιοπρέπεια και με ίσα δικαιώματα. Τα παιδιά των μεταναστών να έχουν την ελληνική ιθαγένεια και όχι να είναι παιδιά χωρίς πατρίδα. Στη γειτονιά μας όπως και παντού, Έλληνες και μετανάστες, μπορούμε να συμβιώσουμε αρμονικά.

-  Παράνομοι οι φασίστες και όχι οι μετανάστες
-  Να σταματήσει η ανοχή και η κάλυψη της αστυνομίας στους φασίστες
-  Έλληνες και μετανάστες παλεύουμε μαζί ενάντια στη φτώχεια, την ανεργία, το ρατσισμό!
-  Ιθαγένεια στα παιδιά των μεταναστών-δικαιώματα σε παιδεία-υγεία-εργασία για τους μετανάστες

Καλούμε όλους τους κατοίκους της περιοχής να συμμετέχουν στην  
**ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΗ-ΑΝΤΙΡΑΤΣΙΣΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ**  
**Σάββατο 23 Γενάρη 12μ. Μετρό Πανόρμου**

Πολιτιστικός Σύλλογος Άνω Αμπελοκήπων, Εξωραϊστικός Πολιτιστικός Σύλλογος «Ο Ιλισός», Αθλητικός Όμιλος Αμπελοκήπων, Σύλλογος Γονέων 16ου Λυκείου, Β' ΕΛΜΕ, Σωματείο Εργαζομένων και 5μελούς ΕΙΝΑΠ Νοσ. «Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός», Κίνηση «Απελάστε το Ρατσισμό» 7ου Διαμ.